

# 桑国卫同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社电 著名的药学家和社会活动家,中国农工民主党的杰出领导人,中国共产党的亲密朋友,中国工程院资深院士,第十一届全国人民代表大会常务委员会副委员长,中国农工民主党第十四届中央委员会主席桑国卫同志的遗体,11日在北京八宝山革命公墓火化。

桑国卫同志因病于2023年12月7日17时10分在北京逝世,享年82岁。

桑国卫同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对桑国卫同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

11日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念桑国卫同志”,横幅下方是桑国卫同志的遗像。桑国卫同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩

正等,在哀乐声中缓步来到桑国卫同志的遗体前肃立默哀,向桑国卫同志的遗体三鞠躬,并与桑国卫同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,桑国卫同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 京津冀豫等地区迎大范围降雪



北京降雪,12月11日,人们在故宫角楼附近拍照、游玩。(新华社发)

中新社电 从12月10日起,受偏南暖湿气流和冷空气的共同影响,京津冀地区迎来今冬首场大范围降雪。

“一夜银装裹,雪落满京城。”今冬初雪“到访”北京,为大地披上银装。北京气象部门表示,10日19时至11日8时,北京全市平均降雪量为5.8毫米,城区平均降雪量为6.6毫米;最大降雪出现在房山蒲洼,为10.2毫米;最大小时降水强度出现在昌平沙河,为2.9毫米/小时。

天津出现小雪天气。天津市气象局表示,11日1时至12时,天津平均降雪量1.1毫米,最大降雪量为2.6毫米。

11日7时,河北省气象台发布天气实况:10日白天到11日早晨,除承德东部、唐山、秦皇岛外,河北其他大部地区出现降雪天气,降雪区平均降水量5.8毫米。其中,张家口南部,保定西北部、邢台



12月11日,在郑州市花园路上,扫雪车正在作业。(新华社发)

西部和邯郸大部有13个站降雪量超过10毫米。

受冷空气南下影响,10日晚间开始,河南大部分地区出现暴雪、局地大暴雪天气,该省多地停课,铁路、公路、民航等也受影响。受降雪、大风、低温等恶劣天气影响,河南安阳、新乡、鹤壁、焦作等地中小学、幼儿园学生在11日上午临时停课半天。郑州、开封两地中小学、幼儿园当日起课1天。 (陈杭 李晓伟 王君妍)

## 争议

### 家长无偿献血或捐款可帮孩子入学“加分”

家长无偿献血100毫升,或向慈善机构捐款1000元可以加2分,在孩子小学入学时能起到正面作用……日前,有网友称浙江金华武义县对新市民孩子采取积分入学政策,各公办小学根据积分从高到低择优录取,家长参加无偿献血活动或捐款可以增加积分。12月11日,极目新闻记者走访获悉,该情况属实。

该帖受到网友关注,议论纷纷。

记者注意到,2023年3月28日,武义县公安局官方微信公众号“武义公安”发布了稿件《速看!武义县2023年积分入学报名开始了》。该稿件显示,《武义县新市民量化积分管理实施办法(试行)》已于2023年3月1日起实行,

根据该规定,新市民子女义务教育阶段入学积分按照《武义县新市民量化积分管理赋分标准》来计算。该积分构成中包含了公益服务积分:参加无偿献血每100毫升得2分,最高限30分;完成遗体捐献的直系亲属得30分;向该县慈善机构捐赠每满1000元得2分,最高限20分……

12月11日,武义县行政服务中心公安一窗通办窗口工作人员向记者介绍,武义县2023年的新市民积分管理办法以武义公安公众号发布的政策为准,明年的积分管理办法将在明年三四月份公开发布,政策是否会变化尚不确定。

(《楚天都市报》张万军)

根据该规定,新市民子女义务教育阶段入学积分按照《武义县新市民量化积分管理赋分标准》来计算。该积分构成中包含了公益服务积分:参加无偿献血每100毫升得2分,最高限30分;完成遗体捐献的直系亲属得30分;向该县慈善机构捐赠每满1000元得2分,最高限20分……

12月11日,武义县行政服务中心公安一窗通办窗口工作人员向记者介绍,武义县2023年的新市民积分管理办法以武义公安公众号发布的政策为准,明年的积分管理办法将在明年三四月份公开发布,政策是否会变化尚不确定。

技术是有两面性的。越来越多人在沉重的信息负累和“缰绳”中体悟到“人为机役、人为群役”,一定不是社会的福音。说到底,工作群在精不在多。注重边界、保持克制,很有必要。

你有多少个工作群?  
(《北京日报》晁星)

## 震惊

### 女子离职后退了600多个工作群 “人为群役”是不是职场形式主义

近日,四川南充的唐女士发布视频,称离职后一口气退600多个工作群,该视频迅速登上热搜引发网友热议。

据唐女士介绍,自己从事商场地产设计工作,每个商场有数百个店铺,需逐个审核店铺设计图纸,因此累积了600多个群。

每天要随时回复信息,神

经一直紧绷着。离职后花3.5个小时退完所有群。之后感觉轻松了很多,也直观地体会到职场的不易。

对此,不少网友表示震惊“我的好友都没有那么多”。有网友表示,每天打开工作群,都是精神折磨。也有不少网友表示感同身受,自己也有很多很多工作群。

## ■即时快评

### “600多个工作群”刺痛了谁

“每天要随时回复信息,神经一直紧绷着”……“600多个工作群”当然属于极端个案,与当事人工作性质有很大关联。但这种“始终在线”“时刻被群消息轰炸”的感受,不免让大伙儿心有戚戚。

不知从何时起,微信里的工作群就越来越多。公司新上一个项目,先建个群;单位新推一项工作,先拉个群;团队执行一次任务,再分个小群出来……凡工作必设群,不设群似乎就不会工作了。

繁多的工作群让不少“打工人”如鲠在喉,不仅在于自己随时随地都可能被@,更在于其已经成了一种“紧箍咒”,不论何时,只要微信群提示音响起,便“心头一紧”。各种通知不断,各种“收到”刷屏,看上去很简单,但屏幕背后往往有难言的紧张与焦虑。

客观来说,基于即时、便利等特点,大家能打破时空限制集思广益、火花碰撞,微信工作群当然是提升工作效率的利器。但凡事过犹不及,当工作群越来越像一个筐,什么往里装时,就很可能适得其反。

一则,增加无用信息负累。利用微信群确实能减少通知事务,但鉴于群本身的信息流属性,与通知相关的人不得不随时关注群消息,才能防止信息被遗漏。此外,很多临时性的事务也在群内通知,很多不相关的人也被裹挟着读消息回消息。这与大家经常吐槽的“陪会”,其实是一个性质。凡

此种种,对工作时间、精力都是相当的损耗。

二则,模糊工作休息边界。今天,我们的工作节奏紧凑而繁忙,加班也是常有的事。诚然,工作之上难免会遇到急难险重任务,临时被工作微信召唤也在所难免。然而,纵观那些响个不停的微信提示音,每一声都是必要的吗?

毋庸置疑,爱岗敬业、吃苦耐劳要倡导,但这并不意味着无限拉长工作时间、压缩休息时间。务实高效、张弛有度,才是更为科学的工作节奏。以工作为名的“时刻在线”,效果其实未必就好。比如,有专家就曾指出,一个人一周的最佳工作时间是50小时左右,当一周的工作时间达到90小时,所产生的结果和55小时几乎一致。这也就意味着,加班一定程度上空耗了时间,谈何效率?

三则,加剧手机依赖症。据相关调查,我国成年人每天手机使用时长已高达105分钟。对于上班族来说,这个时间怕只会更长。几分钟不打开手机、不点开微信,总觉得少点什么,这潜移默化中影响着人们的精神状态。

技术是有两面性的。越来越多人在沉重的信息负累和“缰绳”中体悟到“人为机役、人为群役”,一定不是社会的福音。说到底,工作群在精不在多。注重边界、保持克制,很有必要。